

# “0392110”来电，说啥都别信！

## 市公安局：这是不法分子专门针对我市的诈骗电话

晨报讯(记者 杨阳)如果接到来电显示为“0392110”的电话别轻信，很可能是犯罪分子专门针对我市进行的电话诈骗。7月13日，记者从市公安局获悉，现有不法分子通过软件，将来电显示修改成“0392110”，冒充民警进行电话诈骗的案件，短短4天内，全市共接此类报警已达50余人次，其中市民赵某曾于7月9日被以此方式诈骗4700元。

从7月9日至7月12日，市公安局110报警服务台、浚县公安局、淇县公安局先后多次接

到群众报警，均称接到来电显示号码为0392110的电话。

对方在电话中自称是我市公安局的民警，在侦破案件过程中发现接电话人的银行卡有安全漏洞，然后提供一个公安局的安全账号，让其把钱转到该账户上。

市公安局宣传科赵庆军表示，此为不法分子专门针对我市的电话诈骗，建议市民接到此类电话后，首先不要轻信，不给不法分子进一步设圈套的机会；其次应了解一些银行卡使用知

识，保证自己银行卡内资金的安全，不向陌生人汇款、转账。不随便向他人透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。

(线索提供：赵庆军)



### 新闻接线员

#### 杨文真请认领钱包

市民刘小英捡到钱包一个，内有身份证及其他物品，身份证上的名字为杨文真，失主看到后可联系刘小英认领，电话：13939259249。

晨报记者 李旭阳 实习生 朱铮



#### 前妻改孩子姓氏 违法吗

市民白先生来电：他与妻子协议离婚不到一年，女儿随母亲生活，他负责女儿的抚养费和教育费。今年6月，他从朋友那里得知前妻没经过自己同意竟将孩子的姓氏改随母姓，并办理了户籍变更登记手续。白先生询问离婚后擅自改孩子姓氏是否违法？

白先生：记者帮您咨询了律师，律师表示子女可以随父姓，也可以随母姓。父亲或母亲任何一方在为无行为能力的子女命名或更名时均应遵守父母平等、协商的原则。擅自更改子女姓氏的行为，确实违反了在子女命名中父母平等的原则，也违反了双方当时协商确定女儿姓名的约定，侵害了原告享有的子女随其姓的权利。若白先生的孩子已过10周岁，属限制行为能力人，其智力水平已具备选择随父姓还是母姓的能力，而且孩子也表示愿随母姓，对此则应予尊重。

晨报记者 秦颖

## “膀爷”随处可见、独占公用座椅……

# 炎炎夏日，这些行为不太雅！

晨报记者 李旭阳 实习生 朱铮

随着天气越来越热，出门纳凉的市民越来越多，但很多市民的文明意识让人不敢恭维。遛狗时让狗随地大小便，夜市摊儿上就餐的“膀爷”随处可见，霸占公用休息椅睡觉……

### 镜头一：狗粪、狗毛惹人烦

7月2日上午9时许，记者来到了位于淇滨大道与华山路交叉口的小公园，碰到正在修理草坪的园林保洁员王师傅。王师傅说：“每天早上过来清理垃圾时，经常能在树下发现狗的粪便，还有些人把狗带到公园里来梳毛，风一吹，刮得哪儿都是狗毛。”

新区刘女士对记者说：“建议大家在遛狗时，带上小铲子和袋子，将自家狗拉的粪便清理走。”

### 镜头二：光着膀子吃夜市

7月2日晚，记者先后来到大伾路、紫荆巷等夜市摊较多的地方。几乎在每一处夜市摊上都能看到光膀子的人。

在大伾路一个夜市摊上，几位男士不顾周围女士的感受，光着膀子，一边喝啤酒一边聊天。

记者采访了路过此处的刘女士，她说，夜市本来就属于公众场合，一些男士光着膀子坐在那里，让女士觉得很尴尬。她认为，在外面吃夜市，衣服可以穿得休闲些，但男士不应该光着膀子，更有甚者随地呕吐、随地小便，非常影响城市形象。



7月11日，在新世纪广场的长椅上睡觉的市民。

晨报记者 张志嵩 摄

也有市民向记者反映，光膀子现象在超市里、饭馆里都能看到。超市管理员刘先生称，天热时，会看到一些没穿上衣的男士在超市里晃悠。而超市的管理人员以女士居多，不好意思上前说教。“文明出行还是要看个人素质。有些人就是没文明意识。”刘先生说道。

### 镜头三：公用座位成个人专用躺椅

有市民向记者反映，一些市民喜欢“独享”公园长凳，随意倒身而卧。

公共场所的休息长凳成了一些人的专用躺椅，这不仅影响他人休息，也有碍观瞻，有关部门应该管管。

# 新区部分绿化带遮挡视线致事故频发

## 园林部门：尽快进行针对性修剪

晨报记者 李旭阳 实习生 朱铮

7月5日本报6版曾报道一起因行道树遮挡视线引发的交通事故，事故发生在新区兴鹤大街与淇河路交叉口北50米处。7月11日，在新区华山路与黄河路交叉口北50米路东，又发生一起因绿化带内植物过高遮挡视线而引发的交通事故。记者通过调查了解到，新区多处路口存在绿化带影响司机视线的问题。

7月11日上午10时许，在新区华山路与黄河路交叉口北50米路东，记者亲眼目睹了一起电动自行车相撞事故，其中一辆电动车车头被撞坏，另一辆电动车上的两个小孩胳膊擦伤。两位车主都说因为绿化带挡住了视线，相互看不到对方，等看见时，刹车已经来不及了。据在附近住的王大爷讲，这个路口没少因为这个“蘑菇头”(绿化带内的女贞球)出事，有多起事故是因为绿化带内植物过高没看到机动车道上过来的车辆引起的。记者看到，在绿化带沿路口的两端，都种植有女贞球，记者目测发现，大的一颗有1.5米左右高。市民牛先生告诉记者，每次他骑车过这个岔路口时，都把脖子使劲伸长，或者干脆站起来，这样才能看到有无机动车过来。记者随后也骑车试着走了一下，的确看不到机动车道上拐过来的车辆。

### 司机爆料：

#### 其他路段也存在此类问题

还有其他路段也存在类似问题，7月12日上午，几位新区的司机对记者说。

出租车司机郭尚海向记者提供了以下两处事故多发路段：107国道，淇河桥北100米左右，路东侧的绿化带内有一棵很大的球状植物，足足有两米高。107国道上车辆较多，车辆在过这个路口时秩序混乱，机动车道上车辆的情况容易被绿化带里的球状植物挡住，那儿已经发生了好几起交通事故了。郭尚海说，另外，汽车客运站南门附近绿化带的岔路口处，绿化带内种植的植物都比较高，影响司机视线，也经常发生事故。

私家车车主王先生说，兴鹤大街与卫河路交叉口北边附近路段绿化带遮挡视线问题比较突出。

### 园林部门：会尽快对反映的情况做针对性修建

随后记者将存在绿化带遮挡视线的路段反映给了淇滨区园林局，生产技术科的一名工作人员告诉记者，园林局每年春季、秋季都会对绿化带内植物进行检查、修剪。个别规划比较早的路段在设计上确实没有考虑到驾驶员的安全视距问题。像嵩山路绿化带内种植的木槿、红叶李、百日红等植物树冠开张较大，影响司机视线，工作人员会定期进行修剪。平时也会根据情况定期排查，对影响司机视线、路灯光照的植物针对性地进行修剪。

对于记者反映的路段，园林局工作人员表示，只要在园林部门的管理范围之内，会尽快派工作人员前去查看，将根据情况进行修剪或压低。

## 暑假期间

# 市群艺馆 免费培训学生才艺

晨报讯(记者 渠稳)暑假来临，为了丰富我市中小学生的暑期生活，提升我市中小学生的才艺水平，市群艺馆在暑假期间免费为我市中小学生进行舞蹈、二胡等才艺培训。

截至7月13日，已经招收了4个舞蹈班、1个二胡班。“我们还计划免费开设美术、声乐、器乐、摄影等艺术培训班，这将极大丰富中小学生的假期文化生活。”市群艺馆李馆长对记者说。

李馆长告诉记者，自6月18日开始报名以来，已经接受了200多名中小学生的报名。“原本计划每个班招收25人，但是，随着报名人数不断增加，每个班从25人增加到了40多人。”

李馆长说，由于学生人数的增多，为了保证授课质量，从以前的每个班1名老师变成了每个班两名老师。在缺少老师的情况下，群艺馆不得不从社会又聘请了4名教师。

“我们群艺馆从丰富中小学生的假期生活的目的出发，每周进行两次培训，不收任何学费，就连教材也是免费发放的。”李馆长说。

## “激情仲夏，欢乐山城”

### 广场文化演出活动在 在山城区举行



图为表演现场。晨报记者 王磊 摄

晨报讯(记者 陈海寅)7月13日晚，由山城区区委宣传部、区文明办、区文体局主办，由鹤壁市广源置业有限公司协办的“激情仲夏，欢乐山城”广场文化演出活动山城区教育局专场在山城区东方红广场西侧举行，吸引了上千名山城区居民到场观看。

演出开始之前，鹤壁市广源置业有限公司副总经理徐景文代表公司对“激情仲夏，欢乐山城”活动成功启动表示祝贺。徐景文说，鹤壁市广源置业有限公司作为国内主流创新型地产企业，一直秉承“绿色建筑，人文生活”的房产开发理念。“我们一定会把广源·新都汇打造成山城区的一站式生活城邦，提升山城区的居住档次与商业层次，推动经济快速发展。”徐景文表示。

当晚8时，演出在歌伴舞《幸福舞起来》中拉开帷幕，孩子们热情洋溢的舞蹈、甜美动听的歌声打动了现场观众，他们纷纷致以热烈的掌声。随后，舞蹈《春耕》、《珍惜》、《长鼓舞》和男声独唱《我爱祖国的蓝天》等节目逐一上演，给现场观众带来了美妙的视听感受。由山城区第九小学的学生表演的时装秀《我型我秀》一出场，就把演出气氛推向了高潮。孩子们虽然稚气未脱，但举手投足都颇有模特风范，该节目也成为当晚演出中的一个亮点。

“这场演出不错，很有水平，能看出来每个节目都是精心准备的。”山城区居民宋先生说，区里组织这样的广场演出活动很好，既活跃了城市气氛，也丰富了居民的业余文化生活。